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Linképings Universitet 732G01 Grundliggande statistik, 7,5hp
IDA/Statistik
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Tentamen i Grundliggande statistik, 2010-10-30

Skrivtid: kl: 8-12 .
Hjilpmedel: Réknedosa. Liroboken: Statistisk dataanalys av Kérner, Wahlgren utan
anteckningar men markeringar och flarpar ér tillitna. Bade tredje och fjarde upplagan 4r
tillatna. Tabeller.

Jourhavande liirare: Lotta Hallberg

Redovisa och motivera kort alla dina ldsningar

1

I en kommun géller féljande fordelning av slumpvariablerna "Tid tills bostad
erhalls” samt "Har/Har inte barn boende hos sig”. [ tabellen nedan ses
tydligt slumpvariablernas viarden och sannolikheter.

Tid tills bostad erhalls = X

Mindre &n en | Mer &n en méanad | Mer &n ett ar =
Har /har inte barn | manad =0 men mindre &n ett | 2
boende hos sig =Y ar=1
Har barn = 0 0,40 0,20 0,05
Har inte ham =1 0,05 0,10 0,20

a) Beridkna forviantad tid till bostad erhéalls oavsett omm man har barn eller

inte, dvs berdkna E{X]. 1p
b) Berdkna kovariansen mellan X och Y. 2p
¢} Ar X och Y oberoende? Visa. ip

2
I denna uppgift ska vi studera smagodis. Det {finns sa kallade "Bilar” som &r
av skum och forpackas i pasar. I de fardigférpackade pasarna finns
skumbilar i tre olika farger. De kan vara réda, grona och vita. For att
undersdka om det &r ungefar lika ménga av de tre firgerna i pasarna i snitt
s dras en pase slumpmassigt och antalet bilar av varje farg raknas.
Resultat:
Pase 1
Antalréda |36
Antal grona | 40
Antal vita 60
Totalt 136
a} Bestam typvardet samt redovisa materialet i ett 1&mpligt diagram.
1p

b) Prova med ett 1ampligt test om det kan antas vara lika manga bilar av

de tre fargerna i genomsnitt bland alla pasar. 5% signifikansniva

2p




¢ Maskinen som tillverkar bilarna justeras med jdmna mellanrum. Efter
att en sadan justering skett si drogs ytterligare en pase slumpmaéssigt.

Resultat:
Pase 2
Antal roéda 47
Antal grona | 45
Antal vita 41
Totalt 133

Préva om andelen vita bilar i pasarna fore justering av maskinen ar
lika med andelen vita bilar i pasarna efter justering av maskinen.
Anvind dubbelsidig mothypotes. Signifikansniva 1%. 3p

3

Vid ett lotteri fordelar sig andelen vinstlotter och nitlotter med storlek pa
vinst enligt f6ljande tabell.

Storlek pd vinst | Andel av lotter
ikr
0 0.90
10 0.06
50 0.03
500 0.01

Denna vinstférdelning dndras inte da lotter dras.

a) Berdkna vantevarde och standardavvikelse for vinstens storlek. 2p

b) Hur mycket bor lottforsadljaren minst ta for lottpris for att lotteriet ska
16na sig. Ip

¢) Om en kund koper 5 lotter, hur stor 4r d4 sannolikheten att hon far 4
nitlotter och en vinstlott. 2p

4

Anta att vi vill undersdka om regelbunden joggning leder till minskad puls. 8
personer fick darfor frivilligt stélla upp i ett jogging program under en
méanad, och pulsen fore och efter programmet bestamdes. Resultat:

Person 1 2 3 4 5 6 7 8
Puls fore 74 86 98 102 78 84 79 70
Puls efter 70 8 90 110 71 80 69 74

For att ta hand om beroendet i data materialet sa bildas stickprovet "puls
fore’ - 'puls efter’ for varje individ. Berdkna ett dubbelsidigt
konfidensintervall for den forvantade skillnaden i puls, det vill séga for
Ef'puls fore’ - "puls efter’] och préva med hjélp av intervallet om en skilinad
skett pa 5% signifikansniva. 3p

5

Diametern X for vissa kullagerkulor kan anses vara normalférdelad. Man
vet att 9 % av diametrarna understiger 20.30 mum och att 9 % &verstiger
20.78 mm. Visa att vantevardet ar 20,54 mm samt att standardavvikelsen &ar
0,179 mm. Berikna déarefter sannolikheten att ett kullager har en diameter
understigande 20,25 mm. 2p



